

传统工艺与现代创意的碰撞 | 北京乾坤宝九州商贸有限公司就业 宣讲会

传统工艺与现代创意的碰撞

美术与设计学院

前言

为搭建工艺美术专业学生与行业企业的交流桥梁，助力学生深入了解传统工艺的现代发展路径，近日，黑河学院美术与设计学院特邀北京乾坤宝九州商贸有限公司负责人于10月17日在美术楼禹舜报告厅为美术与设计学院工艺美术专业的学子们带来了一场别开生面的非遗文化与企业发展宣讲会。

PART1

企业赋能



宣讲会上，北京乾坤宝九州商贸有限公司的嘉宾团队以“传统工艺的当代传承与创新”为主题，结合企业在非遗技艺市场化、创意化方面的实践经验，为同学们展开分享。



从企业发展历程出发，嘉宾介绍了公司如何深耕传统工艺领域，将葫芦彩绘、火绘烙画、卡通文玩等传统技艺与现代美学创意融合，打造出兼具文化价值与市场吸引力的产品。现场展示的精美工艺作品，让同学们直观感受到传统工艺在当代语境下的创新表达，每一件作品都在诉说着“传统不守旧，创新不离根”的工艺发展理念。



PART2

互动实践



企业嘉宾还通过实物展示、现场讲解的方式，与同学们进行深度互动。当嘉宾手持精美的工艺小件穿梭在座位间，同学们纷纷近距离观察其工艺细节，围绕创作灵感、技艺难点、市场定位等问题踊跃提问，嘉宾团队耐心解答，现场氛围热烈。也让同学们对工艺美术的“产业化”“市场化”有了更具象的认知。







PART3

校企联动



传统工艺的传承与创新，离不开年轻力量的注入；高校人才的培养与发展，也需要行业资源的赋能。此次宣讲会，是黑河学院美术与设计学院在“产教融合、校企合作”道路上的一次有益探索，为学子们打开了一扇窥见传统工艺现代生命力的窗口，激励着他们在工艺美术的创作与实践中，既坚守传统技艺的匠心，又拥抱时代创意的浪潮。未来，美术与设计学院将与北京乾坤宝九州商贸有限公司在实习实训、项目合作等方面展开进一步联动，为工艺美术学子搭建从“校园学习”到“行业实践”的成长阶梯